

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750 Imprenta: 2299
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.136
Depósito Legal SG. 7-1958

Viernes 21 de Noviembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El ministro de Educación Nacional presidió los actos conmemorativos del XXV aniversario del S. E. U.

▲ Hubo misa de requiem en Madrid por los fundadores

Madrid, 21.—El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, ha presidido los actos organizados por el Sindicato Español Universitario, para celebrar el XXV aniversario de su fundación. En la iglesia de la Ciudad Universitaria asistieron a una misa de requiem en sufragio de los fundadores del S. E. U. Después, ante la imagen de la Virgen de la Ciudad Universitaria, el jefe nacional del S. E. U., don Jesús Aparicio, leyó la fórmula de consagración del Sindicato Español Universitario a la Virgen.

MAS DE UN MILLON de pesos, se recaudaron en Méjico pro damnificados en las inundaciones en Valencia

Méjico, 21.—Excede bastante del millón de pesos mejicanos, el importe de los donativos pro-damnificados en las inundaciones de Valencia, cantidad que, a través de los organismos competentes españoles, ha sido distribuida ya entre quienes sufrieron las consecuencias de aquella catástrofe. La generosidad de la colonia española en Méjico se ha manifestado una vez más con la suscripción llevada a cabo en Chihuahua, en donde el agente oficioso de España en aquella localidad, don Ignacio Uise, ha recaudado para ese fin tres mil dólares.

Con esta nueva aportación el total de los donativos que el representante de España en Méjico, ministro señor Onos de Plandolit, ha enviado al Ministerio español de Asuntos Exteriores, asciende a ochenta y un mil seiscientos veintisiete dólares. A esta cifra hay que añadir doscientos ochenta y cuatro dólares recaudados por la Delegación de la Cruz Roja Española; otro donativo de veinticinco mil pesetas más enviadas directamente por la Casa Regional Valenciana.—Cifra.



Donald Campbell, quien por cuarta vez ha logrado un nuevo récord mundial con su embarcación a reacción "Bluebird", al alcanzar una velocidad de cuatrocientos kilómetros por hora

El Sha volverá a casarse con Soraya, si la hija de aquél da a luz un niño, según espera para diciembre

▲ En tal caso lo proclamaría heredero del trono

El Cairo, 21.—El periódico "Al Akhbar" informa que el Sha del Irán se volvería a casar con la reina Soraya en el caso de que la hija del Sha, princesa Shahnez, dé a luz un niño en el próximo mes. Afirma el periódico que si el Sha de Persia tiene un niño, lo proclamará heredero del trono, y asegura, basándose en informaciones recibidas de sus corresponsales en Roma y Ginebra, que se han llevado a cabo "las enmiendas constitucionales necesarias para que pueda llevarse a efecto la proclamación". Shahnez es hija del Sha y de la princesa Fauzia, hermana del ex monarca de Egipto, Faruk.—Efe.

RUSIA HA COMENZADO A RETIRARSE DE BERLIN

NASSER ordena una depuración en los elementos comunistas en Siria

Beirut, 21.—El presidente de la República Árabe Unida, Gamal Abd el Nasser, ha ordenado que se practique una depuración en los elementos comunistas, que empezará, en un futuro próximo, en Siria, ha sido revelado en círculos locales generalmente bien informados.

Se señala en dichos círculos que la depuración se concentrará en los comunistas y simpatizantes comunistoides que trabajan en oficinas del servicio civil y Gobierno.

Una película sobre la vida de Jesucristo

◆ George Stevens la dirigirá y producirá

Hollywood, 21.—George Stevens, que ha sido contratado por la "20 Century-Fox" para producir y dirigir una película sobre la vida de Nuestro Señor Jesucristo, ha declarado que realizará estudios e investigaciones por espacio de seis meses, antes de iniciar el rodaje de la película, para la que aún no ha sido preparado guión alguno.—Efe.

LA APLICACION DEL SEGURO DE ENFERMEDAD A LA MARINA MERCANTE

Digna de todo elogio es la orden ministerial por la que se extiende el Seguro Obligatorio de Enfermedad a los trabajadores de la Marina Mercante y a sus familiares que gocen de la condición legal de beneficiarios del mismo.

En el preámbulo de dicha orden se justifican las razones del hecho de no haber sido incorporados a dicho Seguro, anteriormente, los mencionados trabajadores. Y no son otras que el permanecer la mayor parte del tiempo en la embarcación donde prestaban sus servicios o enfermar incluso fuera del territorio nacional, lo que no dejaba de ofrecer serias dificultades para que ellos percibiesen las prestaciones del Seguro.

Con todo, y merced a la solidaridad que distingue a las gentes del mar y a la que han sabido hacer honor las empresas de navieros y armadores, estos trabajadores venían disfrutando, desde hace muchos años, un régimen especial en cuanto a prestaciones sanitarias que, aunque lejos de la mayor y creciente perfección del Seguro, nada aconsejaba interrumpir hasta hacerlo mediante una fórmula que ofreciese garantía plena y total de la superación de tan graves dificultades.

A tenor de ese régimen especial hasta ahora vigente, y cuyas ventajas se conservan mientras no resulten afectadas por las nuevas normas, estos trabajadores, durante su permanencia a bordo, o en cualquier otra circunstancia hasta su reincorporación a su domicilio, venían disfrutando de asistencia sanitaria completa, médica quirúrgica y farmacéutica, que se prolongaba en un mes en caso de restituirse enfermos a su domicilio, abonándoseles la retribución completa por cuenta de la naviera. Al vencer dicho plazo, era el Montepío Marítimo Nacional quien les abonaba subsi-

JUAN XXIII pronuncia su primer discurso por radio

▲ Dirigido a los fieles de Venecia

Ciudad del Vaticano, 21.—Su Santidad Juan XXIII ha pronunciado el primer discurso por radio desde que fué elegido para el pontificado, invitando en él a los venecianos a cooperar en el progreso de la Iglesia apostólica «por el camino de la verdad y de la concordia fraterna».

En su discurso, pronunciado desde su biblioteca privada y la red nacional de emisoras italianas, con motivo de la fiesta en Venecia de «La Señora de la Salud», recordó Su Santidad las pasadas celebraciones, a las que asistió como patriarca de Venecia, y puso de relieve el fervor de los venecianos.

«Esta vez—dijo el Pontífice—me encuentro separado de vosotros en el sentido de que no os veo como acostumbra, pero me siento ligado espiritualmente a vosotros como en los pasados seis años de Nuestra vida pastoral en Venecia.» Solicitó finalmente a los venecianos que penetrasen en el contenido espiritual de la conmemoración, y explicó que, para ello, es preciso buscar la perfección de la vida interior.—Efe.

▲ Los soldados de Alemania Oriental ocuparán las líneas de abastecimiento a la capital

Las potencias occidentales tendrán así que negociar con un Gobierno que no reconocen

Berlín, 21 (urgente).—Los empleados del Cuartel General del Ejército soviético, en Berlín oriental, están empezando a ser evacuados, según afirman testigos presenciales que han llegado a Berlín occidental. Los observadores occidentales han declarado que este es el primer paso conocido hacia la definitiva retirada de los soviets del Berlín oriental, cumpliendo así las repetidas declaraciones soviéticas de anular el estatuto cuatripartito.

Viajeros llegados por ferrocarril al Berlín occidental desde el distrito de Karlshorst, dicen que sólo uno de los doce grandes bloques que fueron ocupados por los rusos continúa aún habitado. No se sabe aún si los rusos han sido trasladados a otra parte de Berlín, pero esta posibilidad se considera improbable.

Los niños de las familias soviéticas que se ven jugando normalmente en los patios de estos bloques, han desaparecido esta mañana.—Efe.

PROXIMAS NOTAS RUSAS A WASHINGTON, LONDRES Y PARIS

Washington, 21.—En los medios diplomáticos de esta ciudad se informa que Rusia ha hecho saber al canciller alemán, Adenauer, que está dispuesta a abandonar sus derechos de ocupación sobre Berlín oriental con el fin de suavizar la tensión mundial.

Se añade en los citados círculos que el embajador soviético en Bonn, Andrei Smirnov, declaró a Adenauer que el Kremlin, en los próximos días, enviará notas a los Estados Unidos, Inglaterra y Francia sugiriendo se reemplazase el estatuto cuatripartito de ocupación de la capital alemana.—Efe.

HABRAN DE NEGOCIAR CON EL GOBIERNO ROJO

Berlín, 21.—El jefe adjunto del departamento de propaganda y agitación del partido comunista de Alemania oriental, Horts Sindermann, ha declarado al Occidente que los soldados de Alemania oriental ocuparán las líneas de abastecimiento que unen a Berlín con la zona occidental de Alemania.

Añadió el dirigente comunista que si las potencias occidentales desean mantener abiertas sus comunicaciones con la ciudad, habrán de negociar con el Gobierno de Alemania oriental.—Efe.

«POSEER BERLIN ES POSEER ALEMANIA»

Hamburgo (Alemania occidental), 21.—El influyente diario de la Alemania occidental «Die Welt», advierte en un editorial al mundo occidental, que no olvide el hecho de que Berlín es «parte inseparable de Alemania».

En un artículo en el que se comentan las amenazas de Kruschef de anular el estatuto de las cuatro potencias sobre Berlín, el redactor jefe del periódico, Zehrer, escribe: «Poseer Berlín significa poseer Alemania.»

Y añade que considera improbable que el primer ministro soviético pueda llevar a efecto su reto en un terreno militar, pero que lo que sí puede hacer es aprovecharse de una pequeña ventaja, resultante de una posible falta de determinación por parte de las potencias occidentales.

Una cabra, nodriza de un cerdito lechón

Almansa, 21.—Una cabra sirve de nodriza a un cerdito lechón, a quien prodiga toda clase de cuidados.

El pastor Antonio Cuenca Valiente, que vive en esta localidad, guarda diferente ganado, entre el que figuran la cabra y el mencionado cerdito.

El extraño caso llama la atención de cuantos lo presencian. Ambos animales están siempre juntos y el lechoncillo, que puede decirse se alimenta únicamente de la leche de la cabra, pesa en la actualidad cuatro kilos.—Cifra.

ATTLEE aboga por un Gobierno federal mundial

Durham (New Hampshire, Estados Unidos), 21.—«El futuro del mundo depende del establecimiento de una especie de Gobierno federal-mundial», ha dicho el ex jefe de Gobierno británico Clement Attlee. «Yo espero—agregó—que los Estados Unidos de América tomen la iniciativa».—Efe.

LA BOLSA

Algún mayor sostenimiento

Madrid, 21.—La Bolsa cierra la semana con una jornada sostenida de pocas oscilaciones en los cambios y expresiones suaves en las diferencias registradas.

En las alzas, las principales se encuentran en seis enteros en Banco de Crédito Industrial y diez en Ebro, y en los retrocesos destacan seis enteros en Banco Español de Crédito y siete en Material y Construcciones.

El mercado de derechos de suscripción sigue mostrándose muy activo, aunque hoy se dieron precios ligeramente más bajos que los precedentes en los cupones de Telefónica y Material y Construcciones, mejorando los de Hidro Civil.—Cifra.

BILBAO

Bilbao, 21.—Ha terminado la semana de Bolsa con una desanimada sesión en la que hubo tan escaso interés que casi todos los valores se limitaron a repetir sus cambios últimos o a modificar, a lo sumo, dentro de una oscilación sin importancia, las cotizaciones precedentes.—Cifra.

Vuelve a descarrilar el expreso Málaga-Algeciras

▲ En las cercanías donde ocurrió también hace sólo unas fechas

Montilla, 21.—De nuevo ha descarrilado el expreso 906 Málaga-Algeciras, exactamente en el kilómetro 39 de la línea de Córdoba a Málaga, o sea, en las cercanías donde ocurrió el pasado accidente, hace sólo unos días, es decir, próximo a la estación ferroviaria de Montilla, en el trayecto de Córdoba a Montilla.

En este tramo han ocurrido ya cuatro accidentes en corto espacio de tiempo, siendo el más grave en la estación de Torres Cabrera, que ocasionó la muerte del maquinista y otras desgracias personales.

14 HERIDOS LEVES

En el descarrillamiento de hoy sólo hay que lamentar, por fortuna, catorce heridos leves. Seis unidades se salieron de la vía y quedaron recostadas en el muro de contención que

hay a la salida de la estación de Montemayor, antes de la de Fernán Núñez. El material ha sufrido daños de consideración.

Procedente de Córdoba llegó un tren de socorro, con elementos técnicos y equipos de salvamento, que trabajan activamente para dejar expedita la vía. También es esperado otro convoy, de Puente Genil.

El tráfico de viajeros no se ha suspendido, ya que el servicio se realiza mediante transbordos.—Cifra.

Un taxista asesinado y su ayudante gravemente herido por un amigo de ambos

Cuando los tres salían de un bar en Madrid

Madrid, 21.—A las seis y media de la mañana, en el número 3 de la avenida de la Albufera, Basilio Casén Vega, de 40 años de edad, con domicilio en el barrio de Vallecas, dió muerte e hirió gravemente a un taxista y a su ayudante, que se encontraban en el bar «Saguro», sito en dichas señas. El taxista falleció inmediatamente y su ayudante se encuentra en estado gravísimo en el Equipo Quirúrgico.

Informes recibidos dan cuenta de que Basilio Casén entró en el bar en compañía de los otros dos hombres, al parecer amigos suyos. En el bar se encontraba solamente el encargado, que acaba de proceder a la apertura del establecimiento.

Los tres hombres penetraron en el local y requirieron del encargado unas comunicaciones. Basilio se dirigió entonces a los servicios, y a la salida, sin que el parecer mediase discusión alguna, disparó a bocajarro todo el cargador de la pistola contra sus dos acompañantes.

El agresor está casado y vive con su mujer y una sobrina. Según testimonios recogidos, es hombre de intachable conducta y apreciado por sus vecinos y compañeros. Fué conducido a la Comisaría de Vallecas, en donde no ha podido declarar a consecuencia de la fuerte intoxicación etílica que sufre.

En la Casa de Socorro de Vallecas fueron asistidos los heridos, que resultaron ser Gonzalo Vázquez Botija, de 42 años, domiciliado en Arroyo del Olivar, 7, y Serafín Martínez de los Santos, de 37 años, domiciliado en plaza Sierra Ministra, 6. De la Casa de Socorro ambos heridos pasaron al Equipo Quirúrgico, adonde llegó ya muerto Serafín.

CRONICA DE LA CIUDAD

Continúa la luz

No vamos a referirnos ahora a que la luz continúe titubeante, ni que en los domingos venga suprimiéndose su suministro, a determinadas horas del día, en las zonas previamente avisadas, y en otras que no se avisa. No. Lo que queremos poner de manifiesto ahora es que el "Año de la luz" sigue su marcha ascendente hacia la perfecta iluminación de la ciudad.

Ahora parece haberle tocado el turno al Azoguejo—¡ya era hora!—, donde tantas y tantas pruebas, con sus correspondientes instalaciones, se realizaron para... seguir, por ahora, todo exactamente igual que antes de las mencionadas. Pero, parece ser que la cosa va en serio y que 1958 no se marchará de nuestra vista sin dejar a los instaladores con las manos en la masa cuando menos.

Y tras el Azoguejo, las calles de Santo Tomás y Puente del Verdugo, donde la luminosidad en la noche no era tampoco ningún alarde, y donde, por consiguiente, las nuevas instalaciones caerán como agua de Mayo para todos aquellos vecinos.

Y así, pasito a pasito, nos encontraremos, efectivamente, algún día con una Segovia que dejará muy atrás aquella fama de ciudad oscura en sus noches, como el mismo cielo negro que la envolvía, y en la que nadie sabía ni podía distinguir si la Luna aventajaba a las lámparas incandescentes, o eran éstas algo superiores a aquélla, a la hora de iluminar un tanto los rincones, calles, plazas y plazuelas de la ciudad.

Hoy ya es otra cosa. Son ya varias las calles y avenidas, si no perfectamente si abundantemente iluminadas, donde uno puede ya cruzarse con los amigos y saludarles. Porque antes, al cruzarse con alguien era imposible saber si se trataba de un pariente o amigo nuestro, o de cualquiera otro desconocido. La luz no daba para tanto detalle.

Claro que, bien mirado, queda mucho por hacer y habrá que contar con muchos "Años de luz", hasta que la ciudad llegue a estar en alumbrado público a la altura que corresponde en las circunstancias y tiempos que atravesamos. Mucho por hacer que no quita, sin embargo, el mérito de lo mucho, muchísimo también, llevado a cabo últimamente.

Si encima se lanzan pronto a la instalación de anuncios luminosos, contando con el permiso de embalses y pantanos—pues el municipal, con sus facilidades, ya lleva mucho tiempo anunciado...—, Segovia llegará alguna noche a ser un ascua de luz.

La novena a nuestra Patrona en Valladolid

Valladolid, 19.—En la iglesia parroquial del Salvador se ha celebrado, con la brillantez acostumbrada, el solemne novenario que aquella Real Cofradía dedica a nuestra excelsa Virgen de la Fuencisla.

Por estar en obras de reparación la iglesia de San Felipe Neri, donde está establecida la capilla, hubo de trasladarse estos cultos a la citada parroquia.

Durante el novenario, dirigió la oración sagrada el coadjutor de la parroquia de San Pedro, de aquella ciudad, don César Martín González, actuando la capilla de cantores del Santuario Nacional de la Gran Promesa, dirigida por el maestro reverendo señor Cantalapiédra, y que en la solemne misa del pasado domingo ejecutó con arte y delicado gusto la misa de Perossi.

El domingo 16, último de novena, a las once, tuvo lugar la tradicional misa, a la que asistió el excelentísimo señor general jefe de Artillería de la séptima región, don Enrique Torres

Chacón, a quien acompañaban los jefes y oficiales francos de servicio; asimismo ocuparon la presidencia la Directiva de la Hermandad de Alféreces Provisionales, junto con las Directivas de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla y Colonia Segoviana de Valladolid.

La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros igualmente tuvo la gentileza de asistir a estos cultos. La parroquia estaba adornada con profusión de flores, y al altar daba guardia de honor la escuadra de batidores del 26 Regimiento de Artillería. La misa fue oficiada por el capellán de este Santuario, reverendo señor don Miguel Llorente, ayudado de dos sacerdotes segovianos.

Terminados estos cultos, nuestros paisanos se reunieron para la comida de hermandad, donde reinó el más alto espíritu de amor a Segovia y de entrañable unión entre todos, haciendo votos por la prosperidad de estas dos entidades segovianas y por Segovia y Valladolid.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS
ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.
AUTOMOVILISTA: economizar dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.
VENTAS
FURGONETA Fiat, 7 caballos. Almacén sacos. Teléfono 1741.
VENDO 10.000 kilogramos hierba empacada. José Zorrilla, 158.
CAMION 3 H. C., basculante, con cabina nueva. Razón, Martín del Río, en Sanchoño, o Gestoría Santa Columba.
MAQUINAS tejer géneros punto modernísimas. Hacen punto cruz, cenefas, tramador listado horizontal y vertical. Rematadoras bobinadoras. Grandes facilidades. Bymar. Pozas, 6, Madrid.
VENDO tres carros yugo, carreta, material avícola y 14 cerdos York, 40 kilos. Julio, Fuentesmilanos.
ACEITE. Grasas. Auto-Industrias Martín. Fernández Ladrada, 14. Telf. 28-44.
DINAMOS. faros, pilotos para bicicletas. Auto-Industrias Martín. Fernández Ladrada, 14.
CARRO de váras para dos caballerías, seminuevo, le daría económico. Felipe Gilsanz, Fuentespelayo.

AUTOMOVILISTA: Duerma tranquilo, evite molestias usando «Anticongelante» de Carlos Tablada. Cervantes, 30. Teléfono 1328.
TRABAJO
BODEGA Cooperativa de Quintanamarvirgo (Burgos), desea servicios agente comercial en Segovia y provincia.
GANADOS
CHOTA de 20 días vando, Maximino Sebastián, Basardilla.
VENDO 30 cochinos, rojos y negros; para verlos y tratar, en «Dehesa de Valviadero», Juan Represa, Olmedo (Valladolid).
VENDO vaca suiza, recién parida. Antoliano Lázaro, Yanguas de Eresma.
CABRA abocada al segundo, vende Manuel Higuera, Mata Quintanar.
VACA suiza del primer parto, vende Román García, Santuste de Pedraza.
VENDO veinte ovejas de vientre. Florentino María, Valdeprados.
SE VENDEN par de mulas terciadas, ocho y trece años, por dejar labranza. Juez, Nava de la Asunción.
VENDO 25 primísimas. Tratar, Julián García, Miguel Ibáñez.
VENDE o cambia por chotas, vaca suiza abocada, primer parto, buenas condiciones. Marino García, Matabuena.



Información Local

Esta mañana celebró sesión ordinaria el Pleno de la Diputación Provincial

▲ Aprobó diversas obras urgentes en vías provinciales y la concesión de recurso nivelador para algunos Ayuntamientos

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria el Pleno de la Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Julio Peñas Gallego. Estuvieron presentes los diputados señores Fernández García, Gil, Encinas, Suárez, De la Mata, Canto y Triviño; interventor señor Samaniego y secretario señor Rodríguez Más.

NUEVO JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE SANTA MARÍA LA REAL DE NIEVA

Ha tomado posesión de su cargo como juez de Primera Instancia e Instrucción de la villa de Santa María la Real de Nieva, don Gregorio Galindo Crespo.

EL SABADO, MISA EN HONOR DE SANTA CECILIA

Grupo de Música del Sindicato Provincial del Espectáculo.—Mañana, sábado, día 22, a las once horas, y organizada por este Grupo de Música, se oficiará una misa solemne en la Santa Iglesia Catedral para conmemorar la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música. El panegírico de la Santa correrá a cargo del muy ilustre señor don Bernardino Arribas, asesor eclesiástico de esta C. N. S.

Por medio de la presente se invita a todos los encuadrados en este Grupo y personas amantes de este arte, encareciéndoles al propio tiempo su asistencia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En el monasterio de la Encarnación (MM. Agustinas)

Mañana, la Comunidad de MM. Agustinas del monasterio de la Encarnación celebrará los cultos mensuales en honor de la Gloriosa Santa Rita de Casia, Abogada de Imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras Asociadas y demás devotos de la Santa.

Por la tarde, a las cinco, exposición mayor de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su sagrada reliquia.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

EDICTO

DON JAIME JUAREZ JUAREZ, magistrado, juez de Primera Instancia de esta ciudad de Segovia y su partido,

Por el presente hace saber: Que en dicho Juzgado y Secretaría del que refrenda, se siguen autos ejecutivos a nombre de don José y don Francisco Badía Serra, contra don Ramón de Diego García, sobre reclamación de cantidad, en los cuales he acordado sacar a la venta en pública subasta y por primera vez, lo siguiente:

Una motocicleta de 1,25 H. P., marca «Colfers», número de motor MA-7068, Bastidor 05-2473, matrícula S. G. 4-587, para dos plazas.

Dicha subasta tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle de la Trinidad número 10, el día doce de Diciembre próximo y hora de las once y treinta de su mañana, bajo las siguientes condiciones:

La expresada motocicleta sale a pública subasta en la cantidad de **SIETE MIL PESETAS**, en que ha sido tasada, sin que sean admitidas las posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de tasación.

Para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores, en la mesa del Juzgado, el diez por ciento del indicado tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos pudiéndose hacer a calidad de ceder el remate a un tercero.

Dicha motocicleta se encuentra depositada en poder de don Luis Rivero Bautista, con domicilio en la calle de Santo Domingo número 30, donde podrá ser examinada.

Dado en Segovia a diez y ocho de Noviembre de mil novecientos cincuenta y ocho.

El secretario, firma ilegible.

Leída el acta de la última sesión, se aprobó por unanimidad.

A continuación, se dió lectura a los decretos de la Presidencia correspondientes al pasado mes de Octubre.

Satisfacción

Se acuerda conste en acta la satisfacción de la Corporación por la elección de nuevo Pontífice de la Iglesia.

Disposición oficial

El presidente da cuenta de la nueva disposición oficial que regula las funciones y competencia de los gobernadores civiles.

Rifa

Se acepta un talonario para una rifa organizada por la Junta de Gobierno de las Residencias y Escuelas Profesionales para obreros de las Damas Protectoras del Obrero.

Quinquenios

Es aprobado el expediente sobre reconocimiento de quinquenios reglamentarios al personal de la Corporación, para el año 1959.

Instancias

Queda enterado el Pleno de una instancia firmada por siete peones camineros provinciales, solicitando se les reconozcan los servicios interinos prestados, a efectos de quinquenios, lo que se aprueba, vista la conformidad de la Comisión de personal.

Hay otra de don Lucio Roldán Esteban, profesor de Dibujo de la Residencia Provincial, por la que, atendiendo a los méritos que en el mismo concurren, se accede a reconocerle el tiempo que lleva prestando servicio efectivamente en el cargo.

Concurso

Se convocará el oportuno concurso entre ayudantes de Obras Públicas, para proveer la plaza vacante de Vías y Obras provinciales.

Cuentas de Caudales

De las correspondientes al presupuesto ordinario del tercer trimestre del año actual da cuenta el interventor, y son aprobadas.

Recurso nivelador

Visto el expediente de concesión de recurso nivelador a los Ayuntamientos de la provincia menores de 20.000 habitantes, para 1959, se aprueba la concesión del mismo a varios Municipios, especificándose también a los que se les deniega.

Otros expedientes

Se aprueba el número 4 de suplementos de crédito por transferencia y también el expediente sobre percepción del impuesto para la prevención del Paro Obrero en el año 1959.

Recurso

Queda enterado el Pleno del recurso interpuesto por el concursante don Cipriano Angel Caldeón Sánchez, contra nombramiento de don Pedro Sanz Velasco para recaudador de la zona de Sepúlveda. El recurso fué interpuesto ante el ministro de Hacienda, quien lo remitió al delegado en esta provincia, y éste, a su vez, a la Diputación, que se ratifica en su acuerdo anterior.

Recaudadores

En relación con una instancia presentada por los recaudadores sobre la ampliación de la fianza, se acuerda fijar la fecha del 31 de diciembre del año en curso como tope para hacer efectiva la fianza colectiva.

Se aprueban, asimismo, los trámites de contribuciones.

Obras

Queda enterada la Corporación de un escrito del alcalde Villar de Sobrepaña solicitando una subvención de 11.000 pesetas para el arreglo del camino y puente que conduce al lugar denominado Fuencaliente, donde está la fuente de agua potable de la que se suministra el citado pueblo.

Se aprueba por unanimidad dicha concesión.

También se da cuenta de una solicitud del alcalde de Chatin pidiendo subvención—valorada en 20.000 pesetas—para la construcción de un puente sobre el arroyo Malucas. Se accede también a ello, con la condición de que esta cantidad habrá de invertirse necesariamente en la obra mencionada, y no en otras cualesquiera.

Seguidamente se lee una moción del presidente de la Comisión de Obras Públicas, señor Cantó, proponiendo que por Vías y Obras se redacte el oportuno proyecto de ensanche de un trozo en el camino vecinal subvencionado por el Estado de Turégano a El Guijar, para evitar posibles accidentes de circulación, lo que se aprueba, visto el caso concreto y la necesidad del mismo.

Asuntos urgentes

Se aprueban las bases para el concurso destinado a cubrir la plaza de maestro peluquero de la Residencia Provincial.

El presidente da cuenta de que ha comenzado a funcionar la farmacia de los establecimientos provinciales,

y se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación a don Jesús Rebollar por su renuncia a los honorarios que le correspondían, en beneficio de los establecimientos benéficos provinciales.

Señalamiento de sesión

Se acuerda señalar la sesión del próximo mes de diciembre para el día 22 del mismo.

COMISION DE AYUDA FAMILIAR AL MAGISTERIO DE SEGOVIA

Se recuerda a todos los perceptores de Ayuda Familiar la obligación que tienen de presentar ante la Comisión, desde el 1 al 15 de diciembre próximo, declaración jurada de su situación familiar en 1.º de diciembre de 1958.

Los perceptores que tuviesen alguna variación, además de la declaración citada, deberán presentar el libro correspondiente, así como también, los que lo soliciten por primera vez.

Las declaraciones juradas irán reintegradas con póliza de 2 pesetas.

CON GRAN SOLEMNIDAD SE CELEBRO EN CUELLAR EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Cuellar, 20.—Con gran solemnidad se han celebrado los actos organizados por la Jefatura local del Movimiento que comenzaron el día de ayer con guardia ante la lápida de los caídos, por las Falanges Juveniles de Franco, desde las veinte horas a la una de la madrugada.

Hoy, a las nueve, en la arciprestal de San Miguel, se rezó un solemne funeral, al que asistieron las autoridades, jerarquías, afiliados y gran número de público. Finalmente se cantó un responso y en el exterior del templo se dió lectura a la oración de José Antonio, terminándose con los gritos de ritual.

Por la tarde, en las Falanges Juveniles de Franco, se dió lectura al testamento de José Antonio.—G.

EL «DIA DEL DOLOR» EN LA PROVINCIA

Con motivo del «Día del Dolor», en la mayoría de las Delegaciones locales de Juventudes se han celebrado diversos actos, al mismo tiempo que los afiliados juveniles asistían a los organizados por las Jefaturas locales del Movimiento.

En Santa María de Nieva Especial solemnidad han tenido los celebrados en Santa María de Nieva, donde todas las autoridades y jerarquías locales, junto al vecindario y alumnos del Colegio de Padres Dominicos, asistieron al funeral sufragado en la iglesia parroquial, y al acto de la ofrenda de coronas en la cruz de los caídos.

Por la tarde, en el Colegio citado, también con la presencia de autoridades y jerarquías locales, se procedió a la lectura del testamento de José Antonio, dando la lección del «Día del Dolor» el delegado local de Juventudes y profesor de Formación del Espíritu Nacional en el Colegio, señor Payá Beltrán, oficial instructor de Juventudes.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Pablito y yo» (1).
 «Un médico en la Marina» (3).
 «Un traje blanco» (1).
 «Amor a reacción» (3).

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento y una defunción
 Nacimiento: Jesús María Esteban Esteban, hijo de Luis y Fuencisla.
 Matrimonio: Pedro Bartolomé Arévalo con Paula Monje Bernardos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 250 pesetas, número 169. Con 25 pesetas, los terminados en 69.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
 Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
 San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
 E. FERNANDEZ DIVAR
 Cirujía general Rayos X
 Consulta diaria de 12 a 2
 Infanta Isabel, 12 • Teléfono 18-25
 Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
 Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
 Consulta diaria
 Plaza de Franco, 7 Telf. 13-71

CANDIDO GARCIA MARTIN
 Del Hospital de San Juan de Dios
 Dermatólogo del Estado por oposición
 Piel, Sangre y Sexuales
 Análisis clínicos
 Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladrada, 2 (Azoguejo). Tel. 1415

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS NI SE MANTIENEN CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
 Sábado: 7,30 y 11. Domingo: 4,30, 7,30 y 11
 «AMOR A REACCION»
 John Wayne, Janet Leigh. Technicolor. Autorizada

CINE LAS SIRENAS
 Sábado: 7,30 y 11. Domingo: 4,30, 7,30 y 11
 «UN MEDICO EN LA MARINA»
 Brigitte Bardot, Dick Bogarde. Vista visión. Autorizada

CINE VICTORIA
 Sábado: 7 y 10,15. Domingo: 3,45, 7 y 10,15
 «UN TRAJE BLANCO», por Miguelito Gil
 «PABLITO Y YO», por José Calleja
 Technicolor. Toleradas para menores

VIDA LITURGICA

EN EL MES DE LOS DIFUNTOS

Estamos en el mes de los difuntos, en el que el pensamiento de la muerte aflora en nosotros de una manera especial, aunque no sea más que por el recuerdo de los nuestros, que nos dejaron. Creemos será provechoso centrar la atención hoy sobre ese sacramento al que todos tenemos cierto miedo menciónar.

¡Hermana muerta por qué temerte! La alegría que me traes es a Dios. Así lo entendieron también los primeros paganos que entraron en la Iglesia. Se convertían a la fe, no por la consideración espantosa de la muerte, sino por la alegre fe en la resurrección.

Lo que sucede con demasiada frecuencia es que la conciencia de una conducta poco recta, de nuestro vivir como no cristianos, nos aguijonea y—claro es—el pensamiento de la muerte nos estremece, porque hay grave peligro de que la liberación se trueque en condenación, de que Jesús nos diga que no nos conoce (Mateo 25, 12).

De qué distinta manera obraríamos si el pensamiento de la muerte fuera para nosotros lo que fué para el joven que, pocos días antes de ser fusilado en el Madrid rojo, dejaba escrito:

Y así debiera ser también para nosotros; para todo cristiano consciente y consecuente con su vocación. Para el cristiano, que vive como debe, la muerte no es más que un tránsito, una liberación; es el final de un destierro; la invitación de Jesús a pasar de este mundo al Padre. "Vita mutatur, non tollitur, et dissoluta te-

APARATOSO ACCIDENTE FERROVIARIO SIN VICTIMAS, EN ORDUÑA

24 vagones sueltos emprendieron un descenso vertiginoso, hasta estrellarse en una vía muerta

Bilbao, 20.—En las cercanías de la estación de Lezama (Alava) se ha producido un grave descarrilamiento de mercancías, sin que se hayan registrado desgracias personales. El citado mercancías, con máquina eléctrica y 26 vagones, se cruzó con otro que iba en dirección contraria. El primero quedó cortado entre el segundo y tercer vagones al romperse, probablemente, uno de los enganches y las 24 restantes unidades emprendieron un veloz descenso hacia Orduña.

Muere aprisionado por la cisterna del camión que conducía

Cuando el vehículo fué a estrellarse contra un árbol

Alicante, 20.—En la carretera de Alicante a San Vicente del Raspeig, un camión cisterna que iba conducido por Emiliano Roscalbo Jorbais, de 23 años, natural de Molinieres (Albacete), por rotura de la dirección se salió de la calzada y chocó con un árbol, en el que quedó empotrado. La cuba se desprendió y empujó fuertemente a la cabina del camión, que quedó medio aplastada y con el chófer aprisionado en su interior, contra el volante.

ver de Pedro Pol fué rescatado tres horas después de haber ocurrido el desprendimiento.

ESTE ES EL UNICO CICLOMOTOR CON TODAS LAS CARACTERISTICAS DE UNA MOTO!



3 VELOCIDADES! cambio al manillar

Si Ud. desea obtener la potencia, velocidad y seguridad de una moto al precio de un ciclomotor adquiera un ECHASA! Supera a todos los demás ciclomotores por sus ventajas ¡y no cuesta más! Tiene cambio de velocidades al manillar, como un scooter. Sube las más empinadas cuestas sin pedalear. Consume "un dedo" de gasolina. Prácticamente, no tiene jamás averías. Es el resumen de todas las cosas buenas, sin ninguna mala, de los demás ciclomotores y motos. ¡Véalo hoy mismo!

CICLOMOTOR ECHASA PARA IR... Y VOLVER A CASA! FABRICADO POR ECHAVE, ARIZMENDI Y CIA., S.A. EIBAR (GUIPUZCOA) CONCESSIONARIO: IBERINFEX, S. A. Pl. Cristo Rey, 4. MADRID Delegación en Segovia: FERRETERIA BORREGON Cervantes, 18

Durante la travesía de un barco muere el capitán

Cádiz, 20.—Llegó a este puerto procedente de América del Sur, el vapor «Monte Iciar», de la matrícula de Bilbao, con cargamento de tabaco en rama para su elaboración en las fábricas nacionales. Durante la travesía del buque desde Brasil falleció repentinamente, el día 8 del actual, el capitán del barco, don Ignacio Zabala Orbeta, de 56 años, soltero, natural de Gorliz (Vizcaya), a consecuencia de una hemorragia cerebral.

Herido al despeñarse el camión León, 20.—Resultado con lesiones de gravedad el conductor del camión V-18.582, Rafael Escolano Ruano, vecino de Teruel. El hecho ocurrió al agarrarse los frenos del vehículo y despeñarse éste por un precipicio sito en el kilómetro 375 de la carretera de Adanero a Gijón. El ayudante, Pascual Mortell García, salió ileso del accidente. Los daños materiales ascienden a más de 200.000 pesetas.

Obrero sepultado en una mina León, 20.—En un desprendimiento de tierras, registrado en el grupo 5 de las minas de Carrasconte, ha resultado muerto el obrero Pedro Pol Vázquez, de 18 años de edad. En el mismo accidente quedó sepultado el vigilante Rogelio Fernández Pulido, de 35 años, que pudo ser extraído con vida, pero con lesiones graves, por sus compañeros de trabajo. El cadáver fue sepultado en la mina.

Estas dos clases de sentimientos tan contrarios ante una misma realidad: la de la muerte, se han reflejado también en los textos litúrgicos como resonancia de dos épocas distintas, que contribuyeron a la elaboración de esas fórmulas.

Nos encontramos primero la época del fervor primitivo, cuando se respiraba aún en la tierra el aliento cálido del Salvador, cuando se vivía en la espera del verdugo, y el Evangelio era considerado como el único modo de vida. La muerte era entonces dulce como una promesa primaveral, aunque fuese la muerte de un mártir. En el sepulcro se graba la palabra IN PACE (=en paz) y sobre sus restos mortales se cantaba el himno de la consolación: «Subvenite, sancti Dei, occurrite, angeli Domini» (= PRESENTAOS, SANTOS DE DIOS, VENID AL ENCUNTRO, ANGELES DEL SEÑOR). De entonces son los textos: «Se alegraron para el Señor los huesos humillados. Agradará al Señor en la tierra de los vivientes. Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor.» «Yo soy la resurrección y la vida; el que crea en mí, aunque hubiere muerto, vivirá; y todo el que vive y cree en mí, no morirá para siempre.»

Vienen luego los tiempos en que el fervor decae; aumentan los escándalos, se paganiza la vida, y las pasiones se sobreponen a la fe. La muerte se convierte en una lección de vida. A las plegarias confiadas de los primeros siglos, se mezclan las ruidas advertencias, las sollicitaciones apremiantes dirigidas a los vivos: «Día terrible aquél; día de calamidad y de miseria; día grande y amargo en gran manera...»

Pero hemos prometido hablar del SACRAMENTO DE LA ESPERANZA, de la EXTREMA UNCIÓN, del último sacramento y último acto litúrgico en que participa (debiera participar) el moribundo.

Este sacramento—que si se comprendiera, gustáramos de llamarlo EXTREMA CONSOLACION—es óleo de gracia que cura y fortalece, es Cruz que santifica, es palabra misericordiosa que perdona y borra todo lo que delinquimos por la sensibilidad: «Por esta santa unción—se dice en la fórmula del sacramento—y por su piadosísima misericordia, perdónete el Señor todo lo que has pecado por medio de la vista (...del cido, ...del olfato, ...del gusto y de la palabra, ...del andar). Así sea.»

Da también (si conviene) alivio al cuerpo y—principalmente—da fuerzas al alma para las luchas de última hora. «Está enfermo alguno de vosotros? Pues que llame a los presbíteros de la Iglesia, para que oren por él, ungiéndole con óleo en el nombre del Señor; Y LA ORACION NACIDA DE LA FE SALVARA AL ENFERMO, Y EL SEÑOR LE ALIVIARA, Y SI SE HALLA CON PECADOS, LE SERAN PERDONADOS» (Jac. 5, 14-15).

¡Qué expresiva es la Liturgia de este sacramento! Nadie sino la Santa Madre Iglesia podía hallar fórmulas y oraciones tan adecuadas para estas solemnes circunstancias en que llegan a encontrarse sus hijos.

El sacerdote entra en la estancia del enfermo, y pide a Dios entre con él la felicidad eterna, la prosperidad divina, la serena alegría, la caridad fecunda y la salud sempiterna; que huyan de allí los demonios y estén presentes los Angeles de paz. En nombre de la Trinidad Beatísima hace votos para que en él se extinga toda fuerza diabólica. Y luego—ya lo hemos recordado—por la písima misericordia del Señor, ruega se borre todo pecado, al tiempo que unge, en forma de cruz, los ojos, los oídos, las narices, boca, manos y pies del enfermo, con el óleo santo, consagrado el día de Jueves Santo, impregnado del recuerdo y de la virtud de la Pasión del Señor, que penetra hasta la médula de la vida para santificarla con la santidad del Hijo de Dios.

Y bajo la acción omnipotente de este sacramento, la gota del óleo se convierte en un río de gracia y de misericordia, que se precipita desde la superficie del cuerpo hasta las profundidades del alma. Desaparecen los terrores y las angustias; una luz celeste invade al enfermo; le envuelve una seguridad inesperada, y la paz le transfigura hasta devolver muchas veces la salud al cuerpo. Es el último beso de Dios, anuncio del beso de la eternidad.

Del Monasterio de Santa María del Parral (Monjes Jerónimos)

NI PRO-OCCIDENTAL NI PRO-EGIPCIO

PASADOS LOS PRIMEROS DIAS, SE ADVIERTE QUE EL GOLPE EN EL SUDAN ES AUTENTICAMENTE NACIONALISTA

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) «Ver y esperar», tal ha sido la consigna de Washington durante los primeros días que han seguido al golpe de Estado del general Abboud. Y al cabo de la jornada, después de darle unos al «putsch» por nasseriano y otros por simplemente pro-occidental, al final parecen haberse dado cuenta de las cosas todos. Ese golpe ha sido dado por los notables del Ejército del Sudán, que no tiene ganas algunas de que se les tenga por una cosa ni la otra.

Y es natural, aun cuando frecuentemente lo olvidemos: esas naciones pequeñas, sujetas a las más variadas influencias, parece que forzosamente han de estar en uno de los dos campos en discusión, y lo que ellas procuran, por todos los medios, frecuentemente, es dejar a los demás que crean lo que les parezca oportuno, y al final conservar su independencia por todos los medios. El Sudán es en cierto modo la clave de Egipto; tiene en su poder las fuentes del Nilo, pero no por esto conviene exagerar las cosas y dárles un significado meramente económico y occidental. Ni aun queriendo les es fácil a los sudaneses contener el curso del río y torcerlo por otra parte, que a ellos les conviniera.

la acción de atracción de Egipto, y mantener al Sudán en la órbita de Inglaterra. Por este lado, ni unos ni otros han sido favorecidos. Ahora queda el golpe de Estado para ser revelado en toda su amplitud: están por medio las sectas religiosas, y una de ellas, precisamente la más favorable a Egipto, es de las que han respaldado el golpe de Estado con más vigor, lo que explica el pronto reconocimiento que hiciera Nasser de aquel nuevo Gobierno. Al frente de ella se encuentra Laly Mirghani, uno de los líderes religiosos más fuertes de aquel país.

LOS SALTOS DE ASSUAN ¿Qué política seguirá el Sudán, a partir de esta fecha? Por vueltas que se le dé a este caso, estarán siempre más cerca los árabes de Nasser que los occidentales, amigos de los ingleses. Roto el cerco colonial, que éstos tenían por aquellas regiones, aun cuando tengan su cuartel general las tropas inglesas en Kenya, ya no tiene Londres ni la misma fuerza, ni el mismo prestigio, que tuviera antes de la segunda guerra mundial. Allí los que juegan son

EL CONSEJO REVOLUCIONARIO Al cabo de algunos días, toma esta cuestión un aspecto inquietante. Lejos de consolidar en sus manos el poder el general Abboud, aparece un personaje misterioso en discordia, cual si fuera, lo mismo que ha sucedido en estas revoluciones árabes, el dueño de la situación. Es éste el general Ab del Waha, uno de los hombres más prestigiosos del Ejército, del cual no se sabe, por otra parte, que haya tenido el más leve contacto con Occidente. El consejo revolucionario está constituido por trece miembros, y el nuevo hombre que lo dirige es

considerado como el verdadero sucesor de Khalil. Demos por no occidental ni nasseriano el golpe de Estado del general Abboud, pero esperemos a ver cómo se desarrollan los acontecimientos. En Occidente tienen todos verdadera aprensión, pues las aguas corren hacia el Nilo, lo mismo que toda su historia. En más de una ocasión, allá en la sombra de los siglos, los negros de Nubia se apoderaron del país de los Faraones y le infundieron nueva savia y vida.

Notas de la Región

Zamora: Mercado concurredo y tendencia a la baja Santander: Y alza considerable en el de Torrelavega Valladolid: Hacia la solución del problema del agua

AVILA Con motivo de la creación de la Casa de la Cultura, se aborda el tema de catalogar debidamente los fondos existentes en los Archivos, principalmente en el de Protocolos, donde se cuentan cerca de 8.000. Los documentos en los que más se ha trabajado son los correspondientes a la época de Santa Teresa, y desde el siglo XVI a mediados del XIX se cuentan muchos cientos de miles que no han sido investigados.

PALENCIA Merced a las gestiones realizadas por el gobernador civil, la Jefatura de Obras Públicas y otras autoridades locales, ha sido adjudicada a esta

ciudad una moderna máquina quitanieves. La máquina ha sido ensayada con éxito y así la incomunicación de los pueblos por la nieve ha quedado descartada.

VALLADOLID En la sesión celebrada por el pleno municipal, dedicada casi exclusivamente al problema del agua, se dió cuenta de que la Industrial Castellana ha suspendido la tramitación del expediente sobre aumento de tarifas, con el fin de continuar las conversaciones sobre este tema entre dicha empresa y el Ayuntamiento.

LEON Se ha celebrado, por segunda vez, en el Juzgado de Instrucción de Villafranca del Bierzo, la subasta de unas minas de la cuenca de Fabero, cuya explotación ha venido realizándose hasta ahora don Diego Pérez. En la presente subasta concursaron cuatro licitadores: Francisco Cano Omet, Carlos Moliner, Diego Rafael Requena y otro cuyo nombre no se ha hecho público.

ZAMORA De una semana para otra se ven más concurridos los mercados en Zamora, y por lo que se refiere a ventas, puede apreciarse cada vez mayor animación. Se presentaron en el ferrial 26 cabezas de ganado vacuno, 296 cebones, 784 camperos y 364 lechones. Se vendieron tres vacas entre las 31 y 32 pesetas kilo en vivo. De cebones se remataron 245 operaciones, o sea que se vendieron casi todos los que vinieron al ferrial y valoraron los colorados a 27 y 27,50, y los blancos de 28 a 29,50 pesetas kilo en vivo. La venta fué muy buena. De camperos se ultimaron 342 ventas y se cedieron los colorados desde 650 a 1.300 pesetas y los blancos a partir de 800 pesetas, llegando a valer algunos de buena calidad a 1.750 pesetas. Vinieron al mercado 446 lechones y se vendieron los colorados desde 225 pesetas, llegando algunos a las 300. Los blancos se cedieron desde 275 a 350, alcanzando algunos las 550 y 600 pesetas. En este mercado se pudo advertir estabilidad en los precios, con ligera tendencia a la baja. No fué mal mercado ni tampoco puede incluirse entre los mejores, que ya llegarán en semanas venideras, cuando se intensifique la época de las matanzas.

Vaya lavadora ... señora! Agencia Oficial CASA SOLERA CORPUS, 7. TELEF. 14-66 Sucursales en la provincia: Santa María de Nieva; Imanú. Carbonero el Mayor; Felisa Manso Nava Asunción; Felipe Herrero RACES.

SANTANDER En el último mercado celebrado en Torrelavega se ha apreciado un alza considerable en el ganado. Este alza se achaca a la reciente subida de la leche, pero se dió también la circunstancia de que los compradores de Madrid, Barcelona, Vizcaya y Guipúzcoa, con su gran demanda, contribuyeron indudablemente a la subida. Madrid se llevó 117 cabezas, Barcelona, 121; Guipúzcoa, 103, y Vizcaya, 91; 295 reses se vendieron entre dos y tres mil duros y 125 pasaron de esos tres mil, siendo un par de docenas las que anduvieron con los cuatro mil, rondando unas cuantas los cinco mil; y una, para el caserío de Guetari, Deva, 29.000 pesetas. Otra pinta roja fué vendida en 24.000, y una tercera, también pinta roja, en 22.750. —La peña «Halcón», de Colindres, ha retado a los cazadores de Laredo con el fin de proclamar «campeón» de la caza al grupo representado por cada localidad que cobre mayor número de piezas desde el próximo domingo, día 24; hasta final de la temporada. Terminada ésta, se reunirán a cenar a ambos grupos «a base de bien» y abonará la cena el vencedor. —En la última reunión de la Comisión provincial de la Vivienda se ha aprobado la construcción de 179, con un presupuesto de 35 millones.

CABALLERO Vista elegante adquiriendo sus prendas de invierno marca CORTEFIEL en GERMAN ELIAS ABRIGOS CABALLERO..... CORTEFIEL ABRIGOS PARA NIÑO..... CORTEFIEL GABARDINAS CABALLERO..... CORTEFIEL GABARDINAS PARA NIÑO..... CORTEFIEL AMERICANAS Y PANTALONES... CORTEFIEL CHAQUETONES DE CUERO CANADIENSES BORREGUILLO CANADIENSES ANTELINA El mayor surtido SIEMPRE en GERMAN ELIAS ULTRALAS

El Caudillo presidió la clausura del XXIV Congreso Luso-Español para el Progreso de las Ciencias

A TI, MAESTRO

(Viene de la página 6)

asociación, «Existía —dijo— una evidente inquietud científica.» Sin embargo, en los cincuenta años transcurridos, y muy especialmente en los veinte últimos, el número de sociedades científicas en España se ha multiplicado por un elevado factor, y con ellas las revistas que dan cuenta de las actividades investigadoras y las reuniones o congresos periódicos, ya nacionales, ya internacionales.

Pero si las distintas áreas de investigación aparecen cubiertas—continuó el señor Lora Tamayo—permitiendo que, con una vocación abnegada, nuestra producción científica vaya teniendo más elevada cotización, es lo cierto que no hemos progresado mucho en cuanto a la difusión del conocimiento científico. El problema se plantea hoy en términos más agudos que hace cincuenta años, precisamente por esta mayor producción, no sólo en lo que se refiere a la obra propia, sino al avance general de la ciencia. Este problema no es solamente nuestro, y ocupa hoy la atención de los científicos de todo el mundo. En los distintos países, las asociaciones del tipo de la nuestra, concebidas algunas hace más de un siglo, han sido obliga-

das a una acomodación a las circunstancias del momento, precisamente por las modalidades de este progreso arrollador.

El señor Lora Tamayo afirmó que se precisa superar los obstáculos que aislan a los científicos del público en general. La ciencia no es solamente para los científicos. Creerle afectaría no solamente al hombre mínimo de la calle, ni siquiera al ciudadano medio, sino que podría llegar a esferas más altas de la dirección de los negocios públicos y privados, creando un clima de aislamiento para el científico y su obra, del que solamente males pueden esperarse para el progreso del país.

Pero la difusión de la ciencia necesita de un mínimo de cultivo en el receptor y, por tanto, ninguna siembra ha de ser fecunda si no se lleva a cabo sobre un terreno previamente dispuesto por una educación básica elemental. Estamos ciertamente un poco lejos aún de esto.

Para conseguir llegar al público en general, la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias ha establecido, como punto inicial de posteriores actuaciones, la celebración de coloquios sobre materias distintas, y en-

ter ellos uno acerca de este problema fundamental de la «educación científica y difusión de la ciencia». También aludió a la presentación de exposiciones que hablen con lenguaje concreto e inteligible al gran público, y se refirió a uno de los aspectos más interesantes en este problema: la educación de la opinión pública. Los medios habituales de difusión, como la prensa, cine, radio, televisión, deben encontrar una organización dispuesta a aconsejar y suministrar asesoramiento adecuado, atrayentes, verídicos y eficaces. Las asociaciones de varios países actúan ya con este criterio y la nuestra está llamada a desempeñar esta función, más estimable aún cuando van apareciendo ya felizmente magníficos informadores científicos, con vivas inquietudes y clara comprensión, que vienen desarrollando por propia iniciativa una meritoria labor con sus artículos. Es igualmente necesario aproximar a los sabios que cultivan áreas distintas.

Terminó el señor Lora Tamayo subrayando los frutos de la colaboración luso-española, en esta hora en que se fomenta en el mundo un tipo de investigación cooperativa.

logo español, por ejemplo, piense y diga acerca de nuestra realidad social contribuirá siempre en alguna medida, a través de la rectificación de las creencias sociales vigentes, a conformar en una u otra dirección esa realidad social. Las proposiciones de la ciencia social son «profecías en acción», para emplear la conocida expresión de un sociólogo contemporáneo, y de aquí que no puedan formularse sino a partir de una fundamental actitud ética. El cultivador de la ciencia social que no se somete a sí mismo a un rígido examen, que no elimine hasta el límite de lo posible los factores de resentimiento o de egoísmo que puedan enturbiar su juicio, incurrir en grave falta. En un momento como el presente, en el que la sociología y la psicología social obtienen en España nuevo realce, creo que es obligado recordar estas elementales evidencias.

La organización interna de los centros de investigación, los métodos para asegurar el mayor rendimiento del trabajo de equipo, la función investigadora de las universidades y su armonización con la función docente, por no multiplicar los ejemplos, son otras materias de sociología de las ciencias que deberíamos estudiar con asiduidad; varias de ellas, por lo demás, ya han sido tratadas por algunos de ustedes con singular lucidez y competencia. La Asociación Española para el Progreso de las Ciencias ha considerado con razón este campo de trabajo como dentro de su función propia, y se ha ocupado de él brillantemente en el Congreso que hoy clausuramos.

Mis últimas palabras quiero que sean de salutación y amor a Portugal, representado en el Congreso por hombres ilustres en todos los campos del saber.

Vamos a hablar de tí, maestro; pero de tí, anciano compañero, maestro de maestros. Sé que te extraña, porque has vivido muchos años escondido y silencioso en el templo de tu escuela sin que nadie se ocupara de tí.

Muchos también se sorprenderán de que estas palabras te saquen un poco del olvido.

Dejame tu corazón, maestro; quiero elevarlo a los cuatro vientos para que todos lo admiren. Perdona que mis palabras hieran en algo tu modestia. Ya sé que no estás acostumbrado a la lisonja. Aduladores siempre has tenido; pero muy pocos supieron hablar de tí como mereces. Ni yo sabré hacerlo.

Un día... ¿Te acuerdas? ¿Cuántas ilusiones! Ibas con el corazón en la mano. Te enseñaron la escuela... Era oscura y triste; pero al entrar se llenó de luz y de alegría. ¿Qué tenías en los ojos? Había un Cristo con los brazos abiertos, sucio, lleno de polvo. En tu interior se escuchó aquella voz: «Dejad que los niños se acerquen a Mí». Y cuando los niños te miraron... Se abrió tu corazón de par en par y todavía no se ha cerrado. Así quedó para la dádiva, para tu entrega sin reservas.

Y desde entonces el maestro Divino te señaló el camino. El fue el compañero de todos tus días. El que encendía a cada instante la llama de tu vida rica y pobre. Sí, pobre también, porque tu pan escaso y digno jamás se ha comprado con prebendas o privilegios. Pero no te importe, maestro; alégrate por ello, el día que también la mejor recompensa. ¿Qué querría a los que mucho tienen si pagasen lo que a tí te deben? ¿Cuál sería tu ganancia si se hiciese la cuenta con arreglo a las tarifas con que los humanos valoran los beneficios? Pero nunca «techarás esta cuenta», porque los números en tí no ofenden. Tus dedos jamás se han hecho garra. Te ha bastado siempre la gratitud de tus niños y la entrega de sus almas limpias.

Nadie, maestro, ha calibrado lo que tu vales. Nadie sabe bien de tu alta misión entre los hombres. Muchos no han visto de cerca el nido de tu escuela, caliente de amor y de vida, palpitando al impulso de tu palabra encendida. Ni conocen tu entrega en cuerpo y alma; tu paciencia sin límites; tu atención tensa, a punto de estallar; tu estar al mismo tiempo en todos los corazones. Pocos saben de tu trabajo callado y escondido.

Es hora, maestro, que limpiemos el polvo del olvido. Es hora de que todos te conozcan, porque hoy más que nunca, tu presencia es necesaria para este mundo desquiciado.

Tu mejor virtud ha sido siempre la humildad. La aprendiz de bien de tu Divino Maestro, Manso y humilde como El, despreciado por los mismos fariseos; por esos que no quisieron conocerte, ni les interesó jamás tu amistad; por esos que fiscalizaron tus horas para medir la eficacia de tu labor, sin conocer que eres maestro en todos los lugares y en todos los momentos de la vida.

Gratitud y abandono fué muchas veces el pago de esa sociedad que tanto te debe. Y a pesar de tu soledad y de tan pocos estímulos, has seguido en tu puesto. Cristo, ¡siempre a tu lado!, te sostenía. Tu corazón generoso supo sonreír y perdonar la injuria y la burla. Dejabas en la puerta de la escuela todas las preocupaciones que atenzaban tu alma, y ante los niños, supiste siempre simular el dolor y tener palabras de amor y ternura. Y de tanto hacerte niño ante los niños, para que ellos se hiciesen hombres, has aprendido a mirar las cosas con ojos de verdadero niño. De ahí tu aire de sencillez ingenua que tienes en medio de un mundo de soberbia y egoísmo.

No hubo deserción en tu vida. Sólo tu vocación profunda ha sido capaz de triunfar. Se hizo carne en tu espíritu la primera de las obras de misericordia y en tu memoria se grabó el mandato divino: «Id y enseñad a todas las gentes». Y te has sabido siempre tan necesario en la vida de los pueblos, que aunque la lucha es ingrata y dura, como otro Cristo seguías siendo el amigo, el hermano y el padre de todos; el guía de pequeños y el ejemplo de mayores; muchas veces el consejero, el director y cuántas otras, sin saberlo, hasta el gobernador del pueblo! Sí, maestro, desde tu escondido rincón has sido el sembrador de la verdad, el redentor de almas y cuerpos, el que abría todos los caminos y encauzaba todos los corazones. Has sido para tu aldea el enviado de Dios y de la Patria.

Toda una vida haciendo y enseñando el bien. ¿Sería mucho pedir, que en tus últimos años, vivieses ro-

RUSIA parece decidida a terminar con el estatuto de los "cuatro grandes" en BERLIN

(Viene de la página 6)

resolución que dice: «Esta Conferencia cree que si la U. R. S. S., siguiendo las sugerencias recientemente formuladas por sus dirigentes y los de la zona soviética de Alemania, renuncia a sus responsabilidades internacionales en relación con Berlín, demostraría unilateralmente acuerdos internacionales en una forma flagrante, y el Otan tendría que oponerse a ella. Esta renuncia unilateral por parte de la Unión Soviética constituye un inequívoco intento de imponer el reconocimiento para una dictadura tiránica de la cual miles de ciudadanos estarían tratando de escapar. Tal renuncia puede afectar a los derechos y obligaciones que las cuatro potencias tienen para llegar a un acuerdo sobre la unificación de Alemania. Mientras esperan, las potencias deben ejercer sus derechos y cumplir sus obligaciones, y muy especialmente aquellas que se derivan del estatuto de Berlín.»

La política escolar española, expuesta en la U. N. E. S. C. O.

París, 20.—El director general de Enseñanza Primaria de España, don Joaquín Tena Artigas, ante los funcionarios del Departamento de Educación de la Unesco, expuso los medios de financiación de las construcciones escolares que importan 2.500.000.000 de pesetas aportadas por el Gobierno español y 2.000.000.000 a cargo de los Ayuntamientos y Diputaciones.

En la segunda parte de su disertación explicó las medidas adoptadas para la preparación de 25.000 nuevos maestros, la reorganización de las escuelas normales y el ensayo de la escuela normal nocturna, a fin de que nadie se encuentre imposibilitado de seguir la carrera del Magisterio.

Uno de los puntos que mayor interés despertó fué el de las encuestas realizadas para fijar la localización de las escuelas en las poblaciones dispersadas de forma que las aulas no queden nunca a más de kilómetro y medio de los hogares, que se trata de salvar.

Actualmente el Departamento de Educación de la Unesco piensa enviar una misión a España.—Efe.

Discurso del ministro de Educación Nacional

El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, pronunció a continuación el siguiente discurso:

«La Asociación Española para el Progreso de las Ciencias celebra, con este Congreso que clausuramos hoy, sus bodas de oro. Hago votos por que estas bodas de oro sean el punto de arranque de una segunda y vigorosa juventud. No formulo con ello un vago buen deseo, sino una firme y fundamentada esperanza; una esperanza que tiene su raíz en la finalidad misma a cuyo servicio esta entidad se constituyó hace medio siglo, y en la persuasión de que esa finalidad está hoy más viva y más necesitada de atención que en ningún otro tiempo.

La Asociación se funda en el año 1908 y, a ejemplo de otras semejantes y que existían anteriormente—y aún existen—, para cumplir un cúmulo de tareas que hoy acogeríamos bajo la rúbrica común de «sociología de la ciencia». Quiere esto decir que la Asociación no se endereza a organizar y promover directamente la investigación científica al modo propio de nuestro Consejo Superior y de las restantes instituciones análogas de todo el mundo, sino más bien a fomentar y a favorecer lo que la ciencia tiene de actividad social, en su doble vertiente interna y externa; esto es, en cuanto se apoya en el cimiento vivo de la comunicación y del diálogo entre los científicos, y en cuanto es un factor social que influye y repercute en todos los restantes, y que es a su vez afectado e influido por éstos. O sea, como ha expuesto con especial acierto nuestro presidente, don Manuel Lora Tamayo, la aproximación y humanización de los distintos especialistas de la ciencia y la difusión del conocimiento científico.

EL CIENTIFICO Y SU MEDIO SOCIAL

Todos ustedes han comprendido, a través de sus palabras, la singular novedad y aún diré la dramática importancia que, a la luz de hoy, presentan ambos objetivos. Sería, pues, inútil—y forzosamente mediocre—cuanto yo intentara añadir para subrayarlo. Voy a permitirme, sin embargo, señalar algunos de los aspectos de ambos problemas que se advierten mejor—o al menos de otro modo—a ras de tierra administrativa. Aquellos relieves más visibles desde un puesto de responsabilidad política como el que ocupó, único pretexto que me autoriza a intervenir sin excesiva impertinencia en esta Asamblea de científicos ilustres.

Aunque Einstein dijese en alguna ocasión, con la ingenuidad proverbial de los más grandes sabios, que la profesión ideal para el hombre de ciencia sería la de torrero de fero, sabemos bien que, quiera o no quiera, el hombre de ciencia no podría nunca vivir y producir en ese inhumano aislamiento. Debe crear su propio silencio y reposo destilándolo de innumerables voces e inquietudes: la tradición de que es heredero, el magisterio y el ejemplo de los otros científicos, las sugerencias y las exigencias mismas del medio social en el que vive y trabaja. Un medio social que no es, en absoluto, algo abstracto e incoloro, sino algo perfectamente concreto. En el caso del científico español, este medio social es nuestra España; magnífica de vitalidad, pero también con peligrosa propensión individualista e hirviente de prejuicios, más o menos disimulados e inconscientes, contra el proceso de racionalización crítica de la realidad en el que la ciencia moderna consiste.

A este medio social preciso debe atender nuestro hombre de ciencia, y no tan sólo con actitudes dogmáticas, sino dispuesto a dar y a recibir, en cambio, algo sutil y precioso: la conciencia de sus propios límites y la humildad que de esta conciencia se desprende. La ciencia es una empresa de comparación y medición de cosas comparables y mensurables, y fuera de ella queda, por consiguiente, todo lo irreductible y único en su propio gé-

neros. Y pienso que una sociedad nacional como la nuestra, en la que los valores irreductibles y únicos de Dios y de la persona tienen vigencia social manifiesta, bien puede actuar—si los científicos saben aceptar y asimilar inteligentemente la lección—como eficaz correctora de ese imperialismo de la ciencia y de ese prurito racionalizante y antipático que en otros medios sociales contemporáneos, y especialmente en las anglosajones se deja hoy sentir. A la larga, el obstáculo mismo que nuestra psicología y nuestra ética nacional presentan al desarrollo de la ciencia puede convertirse en ayuda.

ELEVADO NIVEL DE LOS CENTROS PRIMARIOS

Muchos son los aspectos concretos en los que se resuelve la influencia recíproca entre nuestra sociedad nacional y la ciencia. No es esta oportunidad para glosarlos por extenso, pero sí para recordar la necesidad de tenerlos siempre muy en cuenta. Esta atención evitará el que la ciencia sea entre nosotros un simple producto de importación y una función mimética y, como tal, tarada por la discontinuidad y el desarraigo. Aunque la ciencia tenga por principio un valor universal, a esta universalidad se llega a través de unos, cauces familiares que siempre debemos tener limpios y despejados.

En primer término, nuestra vida

escolar. Sé que abuso de la bondad que ha tenido el presidente de la Asociación al citar unas palabras mías, cuando me aprovecho de ellas para recordar una vez más la imposibilidad de que España acceda a un nivel científico elevado, si no se mantienen también en un elevado nivel los centros primarios y, sobre todo—por su mayor proximidad a la universidad—, los centros de enseñanza media. Los docentes españoles deben saber que el desarrollo científico de la Patria, al cual está tan íntimamente ligado el proceso de expansión de cualquiera de los órdenes de la vida académica, depende de la calidad y del espíritu de su labor continua y cotidiana. De que todas nuestras instituciones, públicas y privadas, de enseñanza no se sientan simples centros de preparación de exámenes, sino órganos eficaces de transmisión de una cultura científica básica.

En plano muy distinto a éste quisiera comentar brevemente otra importante interacción de ciencia y sociedad. Me refiero al carácter singular que presentan las ciencias sociales y a la responsabilidad que incumbe a sus investigadores, infinitamente mayor de la que corresponde a los cultivadores de la ciencia natural. Contrariamente a lo que ocurre con ésta, la ciencia social influye y modifica efectivamente su objeto; lo que un soció-

CLAUSURA POR SU EXCELENCIA

Finalmente Su Excelencia el Jefe del Estado declaró clausurado el XXIV Congreso Luso-Español para el Progreso de las Ciencias.

BENDICION DEL SANTO PADRE

Se ha recibido el siguiente telegrama de la Secretaría de Estado de Su Santidad Juan XXIII, firmado por el cardenal monseñor Tardini, ya como secretario de Estado, y fechado el día 18:

«Augusto Pontífice, vivamente complacido testimonio filial adhesión XXIV Congreso Luso-Español Progreso Ciencias, bendice paternalmente trabajos y asistentes.—Tardini, secretario de Estado.»

APARECIO OTRO BOLETO DE 14 RESULTADOS DE LA NOVENA JORNADA

Su propietario, un cabo de la Guardia Civil granadino, cobrará la mitad de lo que iban a percibir los joyeros de Barcelona

Granada, 20.—Se ha confirmado la existencia de un boleto de 14 aciertos de la novena jornada. Esta vez el poseedor del boleto se llama José Castro Alvea, quien inmediatamente presentó una reclamación en la Delegación granadina de Apuestas Mutuas. El delegado provincial, señor Ramírez Nuñez, no confirmó el acierto, pero al fin se comprobó que el pasado día 13 fué presentada una reclamación en la Delegación local de Apuestas Mutuas por el señor Castro Alvea. En el resguardo de la quiniela, que este señor conserva, figura con 14 resultados. Su boleto, sin embargo, no apareció en la lista provisional ni con 14 ni con 13 aciertos. La Delegación envió el martes último, fecha en que caducaba el plazo de reclamaciones en todas las localidades, la del señor Castro, y se cursó un telegrama y una carta.

aciertos como aseguraban sus poseedores. Por consiguiente, el premio de aquella novena jornada, que ascendió a 4.820.421 pesetas con 35 céntimos, será repartido entre el boleto

suscrito por los cinco joyeros de Barcelona y el señor Castro, de Granada.

LA NOTICIA AL INTERESADO

Granada, 20.—El quinielista granadino don José Castro Alvea, poseedor de uno de los dos boletos con catorce aciertos en la novena jornada del Campeonato de Liga, que no figuró en la lista provisional que se dió el día 11, acudió a las diez de esta noche a la Delegación Provincial de Apuestas Mutuas, citado por el delegado don Enrique González Simarro, donde éste le confirmó que en el nuevo recuento efectuado se había descubierto su boleto con catorce aciertos. En la Delegación se congregaron también los periodistas y a ellos el delegado explicó las posibilidades de omisión que hay en la confección de las listas provisionales.

José Castro Alvea es cabo primero de esta Comandancia de la Guardia Civil y tiene dos hijos, una niña de seis años y un niño de diecinueve meses. Ingresó en la Benemérita en 1942, siendo destinado a la Comandancia de Alicante, pasando en 1948 a la de Granada. Es natural de Pinos-Puente, pueblo de esta provincia, y su madre, viuda, vive en Fuente Vaqueros.

Manifestó que no piensa retirarse del cuerpo, pero no tiene decidida aún la inversión que dará a los dos millones 409.978,95 pesetas que le han correspondido. Sólo tiene ya acordado la compra de una casa para su madre en Fuente Vaqueros, y otra, para él en Granada. Se había dicho que José Castro, debido a la inquietud en que ha vivido estos días, había sido dado de baja en el servicio, pero lo ha desmentido, afirmando que ha proseguido normalmente su labor en la cocina del cuartel en la que se halla destinado. Se muestra satisfecho, pero sin denotar alegría desbordante.

El señor Castro Alvea estaba nerviosísimo, como es de suponer, ya que existía el temor de que al extender el boleto que se remitió a Madrid, hubiera podido aparecer en él alguna confusión. Pero hoy se tiene el convencimiento de que el boleto del señor Castro Alvea ni está equivocado ni se ha perdido, ya que en la revisión efectuada en Madrid se ha podido confirmar la certeza de la reclamación de dicho señor.

APARECIO EL BOLETO

Madrid, 20.—Esta tarde, a última hora, se ha procedido en el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas a revisar los boletos correspondientes a la novena jornada, una vez transcurrido el plazo reglamentario para presentación de reclamaciones. El resultado provisional de la citada jornada, correspondiente al domingo día 9, se habían presentado cuatro reclamaciones de boletos pertenecientes a Madrid, Barcelona, León y Granada. Efectuada la revisión, se ha podido comprobar que, de las reclamaciones hechas, únicamente la presentada por don José Castro Alvea, cabo de la Guardia Civil de Granada, ha tenido efectividad, ya que apareció el boleto número 116.887 con los catorce resultados. Los otros tres boletos no aparecieron con el máximo de

El barbero sevillano tomará parte en dos películas

Madrid, 21.—El barbero sevillano Antonio Nuñez Torres, que regresó de Roma, después de haber actuado en la televisión italiana, y actuó ayer ante las cámaras de la televisión española, tiene firmado un contrato con la casa productora de películas Aristrin para actuar en dos films, uno de los cuales llevará por título «Un barbero de Sevilla» y deberá rodarse en el próximo año. Por cada uno recibirá 75.000 pesetas, de las que ha recibido parte a cuenta del contrato, que dura cinco años.

Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. Vencedoras en todas las Clasificaciones y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puesta. Venta:

Explotación Agrícola Ventosilla S. A.

ARANDA DE DUERO

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial desde 37.000 y 30.000 ptas. Resto a precio: 850 ptas. al mes durante 20 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. MADRID.

Figuras preciosas para nacimientos «EL TOLEDANO»

Los juguetes más bonitos y más surtido

Aceite - Grasas - Valvulina para MOTOS-COCHES-CAMIONES-TRACTORES ENGRASE GENERAL Y MOTORES ELECTRICOS

(En laterío y a granel)

AGENCIAS AUTORIZADAS

CARLOS TABLADA PABLO DE SOUSA
Cervantes, 30. T.º 1328 Roble, 20. T.º 1858

Cine y Teatro

INTERPRETACION EN LA ESCENA

Tratar de un tema tan complejo en unas pocas líneas, es tanto como querer encerrar toda una ciencia en un pequeño tomo de veinte páginas. Aquí, hablar de la interpretación escénica, resulta imposible, como no nos circunscribamos a algún hecho determinado, que es, en realidad, lo que pretendemos.

Las buenas cosas llaman nuestra atención. Y en materia teatral, un buen montaje, una buena labor interpretativa, causan, forzosamente, admiración, una atracción que nos obliga no sólo a seguir con especial dedicación su desarrollo, sino a dejarlo luego vivo, palpitante, en nuestro recuerdo.

En muchas ocasiones, una interpretación teatral, su efecto, puede depender de la facilidad de expresión que posea el actor. Un silencio, un gesto leve, una mueca casi imperceptible, pueden dar en ocasiones, cuando el intérprete es de auténtica talla, toda una definición exacta de lo que es ese arte maravilloso. Así, el último curso interpretativo que se viene realizando en Madrid, en el teatro Lara, a

EL TEATRO INGLES ESTA EN CRISIS, DICE EL "DAILY MAIL"

El Covent Garden (con 56 millones de pts. de subvención) amenaza cerrar sus puertas

Londres.—Covent Garden ha cumplido los cien años, y como si esto fuera un signo de vejez o de canchales se ha dirigido a la capital del Reino Unido, pidiendo ayuda o

El caso ni es grato, ni es único: para los ingleses ese centro más que un teatro, es una institución. Ahora, cuando las noches largas del invierno se ciernen sobre las islas, los habitantes de las islas se recogen en la capital y a la capital llegan ingleses del mundo entero. Covent Garden abre sus puertas de principio de temporada ante los provincianos y éstos, felices, admiran una vez las viejas y modernas óperas, volviendo a sus lugares de residencia habitual con la retina y la imaginación cargadas de las bellas estampas londinenses.

El Estado británico sabe lo que esa realidad significa no solamente para la cultura inglesa, sino para la cohesión política de su Imperio y por eso prodiga las subvenciones con verdadera generosidad. Ese teatro percibe del erario público hasta 30 ó conforme al cambio, 56 millones de pesetas, y sin embargo no vive.

El mal es general. No es solamente Covent Garden el teatro que sale favorecido por el Estado. Se puede decir que cada inglés viene a pagar de tres a cuatro pesetas diariamente para sustentar el peso de los espectáculos públicos. Y a los demás, les pasa lo mismo que al famoso centro de reputación mundial. Son muchas las orquestas que se descomponen y los teatros de provincias que cierran, y esto a pesar de que son menos que nunca los que se consagran a la profesión de las tablas ante el mal vivir que arrastran, tanto los actores, como los empresarios.

A todos les falta dinero, y es difícil ver en los decorados, en los vestidos, en la decoración en general, la escasez, esa economía un tanto cívica con que se ve obligado a vivir todo el mundo de las tablas.

Es célebre entre todas y en todo el mundo, la famosísima compañía de ballets Sadler Wells. Pues bien, ésta, que figura entre las más apreciadas y más pagadas de todo el Imperio inglés, ha atravesado recientemente una situación que la ha puesto al borde de la disolución y sólo se ha podido salvar gracias a una cotización de millón y medio de pesetas largas, con que le obsequiará el Estado.

Es ésta una comedia verdaderamente rojicante, sin más pretensiones, con una sucesión de «gags» que, por esta vez, superan muchas veces el concepto del humor típicamente inglés. El hecho es que, a través de un guión adecuado para su finalidad hilarante y con la pretensión de toda una galería de tipos bastante bien dibujados, el espectador pasa un rato entretenido y con predominio de la risa sobre la sonrisa. La técnica narrativa es lineal y puramente objetiva. Choca un tanto el uso del cierre en negro para separar las distintas secuencias, procedimiento que se considera ya anticuado. Los intérpretes, entre los que la Bardot incorpora un papel no del todo de primera fila, cumplen bien con su cometido.



J. B. Priestley, dramaturgo inglés

Con suma razón, el "Daily Mail" alza la voz y se queja, en nombre de toda Inglaterra, de la pésima situación de los espectáculos públicos: —Al teatro inglés—dice el famoso diario londinense—le amenaza una crisis gravísima, y de hecho, está ya pasando por ello desde hace algún tiempo.

DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«EL SECRETO DEL PIRATA» (Muy mala) Nacionalidad, inglesa. Productora, Pine Thomas. Director, Edward Ludwig. Protagonistas: John Payne, Arlene Dahl, F. L. Sullivan. Estreno en Madrid, 25-8-58.

«UN MEDICO EN LA MARINA» (Regular) Nacionalidad, inglesa. Productora, Betty E. Box para Arthur Rank. Director, Ralph Thomas. Protagonistas: Dirk Bogarde, Brigitte Bardot, James Robertson. Estreno en Madrid, 6-4-58.

«CON DERECHO A FANTASMA» De Eduardo Filippo, versión de Jaime de Armiada, en el Infanta Beatriz. Es una comedia francamente divertida, de las llamadas de «figurón», pues el protagonista—un hombre bonachón, dispuesto a creer hasta en fantasmas, con tal de conservar el cariño de su esposa—lo es todo o casi todo. Es un tipo grotesco, con rasgos sentimentales a lo Charlot, y en esta candidez y ternura reside el mayor encanto de la rojicante farsa.

«EL FIN DEL PARAISO» De Priestley, versión de José Luis Alonso, en el Recoletos.—Esta comedia, que ha alcanzado un gran éxito en otros países, sin duda por el renombre de su autor, en Madrid no ha seguido la misma suerte, pese a la admirable labor del adaptador, la acertada dirección de Manuel Benítez y la ilustre puesta por ambos. El público aplaudió al final de los actos, pues el magistral trabajo de Guillermo Marín, Mary Carrillo y los demás intérpretes lo merecía, pero no quedó totalmente satisfecho.

«IRMA LA DULCE» De Marguerite Marnet y Alexandre Breffort, versión de Mihura, arreglos musicales del maestro Eugenio Marco, en el Maravillas.—Es una comedia musical de calidad muy apreciable, bastante superior a lo que suele verse en nuestros escenarios. El asunto de «Irma la dulce», en los escabrosos bajos fondos parisienses, es demasiado crudo, aunque la intención o tesis resulte moralizadora. El gran mérito de Mihura consiste en desviar esa dureza con golpes de gra-

Concesión de los premios nacionales de teatro

Por el ministerio de Información y Turismo, de acuerdo con la propuesta formulada por el Consejo Superior de Teatro, se han otorgado los siguientes premios nacionales de Teatro correspondientes a la temporada de 1957-58:

Premio nacional, de 10.000 pesetas, para la mejor obra dramática, a la comedia, original de Alfonso Paso, «El cielo dentro de casa».

Dos premios de interpretación dramática, de 10.000 pesetas cada uno, para el actor don Manuel Díaz González y la señorita María del Carmen Díaz de Mendoza.

Dos premios nacionales de interpretación lírica, de 10.000 pesetas cada uno, para los sopranos señorita Conchita Deminguez y María Luisa Nache.

Dos premios de interpretación coreográfica, de 10.000 pesetas cada uno, para los artistas «Paco» Ruiz y Graciela Vázquez.

Tres premios de interpretación cívica, de 10.000 pesetas cada uno, para la trapezista Mara Papadopoule Yaqueo y las agrupaciones Los Cuéllar y «Pomoff y Thedy».

Premio nacional de dirección, de 10.000 pesetas, a Adolfo Marsillach.

Premio nacional de 10.000 pesetas, para la mejor labor periodística sobre teatro, a Antonio Rodríguez de León.

Premio nacional de libre adjudicación, de 20.000 pesetas, a Victoria de los Angeles Morales.

Se declaran desiertos los premios para la mejor obra lírica, para la mejor obra literaria de carácter editorial y para teatro infantil. Con su importe se distribuyen los siguientes premios:

Premio nacional para «La Herencia», de José Calvo Sotelo, y «Las cartas boca arriba», de Buero Vallejo; de interpretación dramática, para María Amparo Soler; de interpretación lírica, para María Luisa Castellano; premio para dirección escénica, a Gustavo Pérez Puig; de labor periodística, a José Téllez Moreno y Fernández Asís.

El premio «Caldorín de la Barca» es dividido en dos accésit de 20.000 pesetas: uno para «El miércoles y jojó», de Marcial Suárez y Fernández, y «Requerimiento notarial», para Manuel Gallego Morell.

EN AYUDA DE SACHA GAUDINE

En el Reina Victoria será presentada la comedia de Alfonso Paso "Juicio contra un sinvergüenza", por su protagonista Fernando de Granada, por su autor, Alfonso Paso, y por los críticos teatrales de Madrid, aunque no por todos, pero sí por los valientes.

Esta representación extraordinaria será dada a beneficio de un gran artista—Sacha Gaudine—, que septuagenario, gravemente enfermo y sin recurso alguno, se encuentra en situación desesperada. Sacha Gaudine no puede ser abandonado. Bailarín y coreógrafo internacional, español de adopción, fué un singular artista, protagonista en todo, especialmente generoso, que hoy necesita, ya venido, de la ayuda ajena. Y ésta, lealmente amada por sus admiradores, es la que se apresura a consolarle. Sacha se lo merece. Sacha no cuenta, por sus años, con la Mutalidad, y hay que asistirle de algún modo.

P. M. C.

Carta de París

Ha empezado a hacer frío en París. Pero el venticillo de Noviembre no impide a las gentes hacer cola ante los cines. «En cas de Malheur», que empieza su tercer mes de proyección en exclusiva continua batiendo la marca de entradas. El cine «Marignan», donde proyectan «Les tricheurs», es literalmente asaltado todas las noches, y a la salida se producen discusiones interminables entre los espectadores a quienes este retrato de «cierta juventud» ha entusiasmado, apasionado, asombrado o escandalizado. Un poco más arriba, siempre en los Campos Eliseos, «Le miroir a deux faces» acaba de estropearse brillantemente. Como la película de Carné, la de Cayatte ha suscitado ardientes controversias: las mujeres, desde luego, glorifican sin reserva los milagros de la cirugía estética, mientras que los hombres se muestran más reticentes. En cuanto a «La grande illusion», que se proyecta a menos de cien metros del Arco del Triunfo, atrae tal cantidad de público que a ciertas horas se ha tenido que organizar un servicio de orden para despejar la acera.

El éxito triunfal conseguido por estas cuatro películas demuestra que si en los últimos meses numerosos directores jóvenes han conquistado un buen lugar, sus mayores no han perdido por eso el favor del público. Y esto me lleva a decirles algo de una noticia que ha hecho aquí el efecto de una bomba y que se refiere al proyecto de asociación entre Robert Bresson y Jacques Tati. A primera vista semejante colaboración puede sorprender. Pero, si se reflexiona, se aprecia que ambos tienen más de un punto en común, dando muestras de una misma concepción del estilo cinematográfico, de la misma preocupación por el rigor artístico y del mismo gusto por la libertad creadora. No es aún más que proyecto, y es demasiado pronto para hablar de él ampliamente. Pero si verdaderamente, como se afirma, M. Hulot llega un día a convertirse en el productor del autor de «Un condamné a mort s'est échappé», y si le permite realizar ese «Lancelot» con que sueña desde hace tanto tiempo, ese día será «día de fiesta» para el cine francés.

EL PASEANTE DE LOS CAMPOS ELISEOS

Giulietta Masina y F. Fellini llegarán hoy a Madrid

Esta noche a las nueve llegará al aeropuerto de Barajas la notable actriz cinematográfica Giulietta Masina, acompañada de su esposo, el conocido director Federico Fellini.

El matrimonio se desplaza a nuestra capital para recibir los dos premios de «Triunfo» de 1957 asignados a la película «La Strada» y los dos premios de 1958 que se otorgaron a «Las noches de Cabiria».

ENTRE BASTIDORES

La titular del Infanta Isabel, de Madrid, estrenó ayer la comedia de Miguel Mihura, «Melocotón en almíbar».

El Teatro Popular Español prepara una campaña interesante, campaña que se desarrollará en las fábricas, centros de trabajo y centros universitarios.

En Hollywood: Artistas famosos contra las productoras

Para escapar a los grandes impuestos, doce grandes artistas tratan de eliminar a los reyes de la producción en Hollywood.

El reinado de los productores ha terminado y se ha iniciado el de los artistas. Durante los últimos decenas, los reyes de Hollywood fueron los grandes productores: Mayer, Goldwyn, Warner Brothers.

Ahora se están viendo precisados a dejar paso a figuras de la actuación, a las «estrellas» de más fama. Y los nombres de estas «estrellas» internacionales son Marlon Brando, Kirk Douglas, Frank Sinatra, William Holden, John Wayne, etcétera. Y en el campo del estreno femenino los nombres son, sobre todo, los de Marilyn Monroe y Elisabeth Taylor.

SALARIOS FABULOSOS

Este grupo de artistas famosos y algunos actores más afiliados a la Metro Goldwyn Mayer han decidido unirse e instalarse en un departamento administrativo de la

M. G. M. que les será reservado exclusivamente para ellos.

«Todos estos grandes artistas exigirán desde ahora unos salarios fabulosos, pero también exigirán una participación en los beneficios de las películas. Al parecer, ya han comenzado a tener éxito en sus peticiones. Y Marlon Brando, por ejemplo, ha demandado a la Paramount por haberle negado esta productora una participación en los beneficios que está obteniendo con una de las películas por él rodadas».

Por tres películas de cow-boys la 20th Century ha dado a John Wayne una cantidad de unos 80 millones de pesetas. El record lo tiene, sin embargo, William Holden: ha pedido un 10 por 100 de los beneficios producidos por la película «El puente sobre el río Kwai».

Marilyn Monroe ha seguido el fructuoso ejemplo de William Holden: por su actuación en «Some like it Hot» ha pedido diez centavos de cada dólar de beneficios. Elisabeth Taylor prefiere un sistema mixto: «Two for seessaw» le reportará unos beneficios aproximados de unos 20 millones de pesetas.

RESPONSABLES, LOS PRODUCTORES

«Los responsables de esta revolución cinematográfica no son otros que los mismos productores—explica William Holden—. Antes de la guerra cada Sociedad de éstas tenía unos 750 u 800 artistas contratados. Pero la aparición de la televisión ha marcado una crisis en el cine. Los estudios se han visto precisados a poner en la calle a los artistas en su mayoría. Les sale más económico contratar buenas figuras conocidas internacionalmente».

Realmente el triunfo de la televisión ha hecho que en los Estados Unidos sólo tengan éxito las películas realizadas por estos artistas famosos. El único medio de competir con un programa de televisión es proyectar en las salas de espectáculos una película de Marlon Brando, William Holden o Gary Cooper, etc.

Como el Estado exige de los actores unos fabulosos impuestos, éstos han decidido agruparse y formar sus propias sociedades para la producción de películas. (De «Informaciones»).

CAYETANO LUCA DE TENA monterá en Lisboa "PROCESO DE JESUS"

Lisboa.—El escritor y escenógrafo español don Cayetano Luca de Tena ha sido encargado de montar «Proceso de Jesús» para la compañía Amelia Rey Colaço Robles Monteiro, en el teatro Nacional «Doña Maria», el más importante del país.

Con este motivo, la Prensa portuguesa ha hecho grandes elogios de la personalidad teatral de Cayetano Luca de Tena.

El Caudillo presidió la clausura del XXIV Congreso Luso-Español para el Progreso de las Ciencias

El ministro de E. Nacional pronunció en dicho acto un importante discurso

▲ Su Santidad el Papa bendice a los asistentes y sus trabajos en la Asamblea

Madrid, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado presidió anoche la solemne sesión de clausura del XXIV Congreso luso-español y conmemoración de las bodas de oro de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias. Pronunciaron discursos los señores Gascón y Marín y Lora Tamayo, y cerró el acto el ministro de Educación, señor Rubio.

El Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general, llegó a la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a las siete de la tarde. Le fueron rendidos honores por una compañía del batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda. En la escalinata del edificio central del Consejo fué recibido por el ministro de Educación Nacional y Comité ejecutivo del Congreso, pasando seguidamente al salón donde había de celebrarse el acto.

La mesa quedó constituida, bajo la presidencia de Su Excelencia, por el ministro de Educación, señor Rubio; catedrático señor Gascón y Marín; presidente de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, señor Lora Tamayo, y vicepresidente de la portuguesa, señor Pacheco de Amorim; rector de la Universidad de Madrid, señor Royo Villanova, y secretario general de la Asociación Francesa, señor Verne.

Ocuparon lugares destacados los ministros de Obras Públicas, Agricultura, subsecretario de la Presidencia e Industria, así como el embajador de Portugal.

Cincuenta años de la Asociación

Comenzó el acto con un discurso del señor Gascón y Marín, que versó sobre el tema «Cincuenta años de vida de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias».

Resumió la vida de la Asociación en sus cincuenta años, desde que en 1908 nació en Zaragoza tras un llamamiento de los hombres de ciencia para impulsar la investigación en toda

España. Elogió el señor Gascón y Marín la labor de los secretarios señores García Merced y Torroja, y subrayó la personalidad de los presidentes de

la Asociación: Moret, Echegaray, Dato, Carracedo, vizconde de Eza, almirante Estrada y señor Lora Tamayo, que ocupa hoy la presidencia.

Mañana se pondrán en circulación las nuevas monedas de cinco, veinticinco y cincuenta pesetas

Madrid, 21.—Mañana se ponen en circulación las nuevas monedas de cinco, veinticinco y cincuenta pesetas. El Banco de España, en este primer día, es el encargado de su distribución, por lo que toda persona que mañana se acerque a las ventanillas de cambio podrá conseguir—previo pago de su valor—las nuevas monedas.

750 MILLONES DE PESETAS

De las de cinco pesetas se han acuñado 500 millones de monedas, 150 millones de las de 25 y 100 millones de las de 50 pesetas. Las de cinco pesetas tienen un peso de 5,75 gramos y un diámetro de 23 milímetros; las de 25, 8,50 gramos de peso y 26,5 milímetros de diámetro, y las de 50 pesetas, un peso de 12,5 gramos y su diámetro es de 30 milímetros. Son todas ellas de cuproníquel con una aleación de un 25 por 100 de níquel y un 75 por 100 de cobre.

Como ya dijimos en su día, los tres nuevos tipos de moneda llevan en su anverso la efigie del Jefe del Estado, según un bajorrelieve de Benlliure, y en el reverso, el escudo de España estilizado, sobre un águila a la derecha, llevando en la parte superior el valor de la moneda.

La ley por la que se autoriza esta

nueva emisión fué dictada, el 26 de Diciembre del año pasado y poco después se iniciaron los bocetos de las monedas y, aprobados aquéllas, su fabricación. En cada máquina emisora de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se fabricaron 90.000 monedas diarias, a un ritmo de 30.000 monedas cada ocho horas y en tres turnos diarios. En total, las 90.000 monedas diarias.

MEDALLA A LOS MIEMBROS DE HONOR

A continuación, el secretario general de la Asociación Española, señor Torroja, leyó los nombres de los doce miembros de honor de la A. E. C. a quienes les ha sido concedida una medalla por su dedicación a esta entidad científica. Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de estas medallas a los interesados. Acto seguido, los representantes de las Asociaciones de Estados Unidos, Francia, Inglaterra y Portugal, dieron lectura a los mensajes enviados por sus respectivas Asociaciones por los cuales se adhieren a los actos conmemorativos.

SE CELEBRARON COLOQUIOS CIENTIFICOS

El presidente de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, profesor Lora Tamayo, pronunció su discurso. Comenzó señalando el estado de la investigación científica en España en los años en que nació la

(Continúa en la página 4)

RUSIA PARECE DECIDIDA a terminar con el estatuto de los "cuatro grandes" en Berlín

Ha anunciado a Adenauer los planes que prepara para ello

El Presidente Eisenhower se muestra preocupado por la situación, y la O. T. A. N. dispuesta a hacerla frente

Bonn, 20.—La Unión Soviética ha informado al canciller Adenauer de las medidas que prepara para poner fin al estatuto especial de "los cuatro grandes" de Berlín.

El ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal alemana, Heinrich Von Brentano, pidió, poco después, a los embajadores o encargados de Negocios norteamericano, británico y francés que le visitaran para informarles de las conversaciones de Adenauer con el embajador soviético Smirnof.

El jefe de prensa del Gobierno federal Félix von Eckardt, manifestó en una conferencia de prensa imprevista: «La ofensiva diplomática que la Unión Soviética ha iniciado contra Berlín es muy seria, pero no creo que haya peligro agudo para la ciudad.» Añadió que deseaba resaltar que había empleado la palabra «diplomática» en vez de «militar».

No es probable, sin embargo, que Alemania occidental rompa sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética como resultado de los planes rusos para Berlín.

Von Eckardt rehusó contestar a preguntas relativas al lugar, hora y tipo de acción que los rusos han comunicado al canciller Adenauer que tienen pensados al respecto. Dijo, sin embargo, respondiendo a otras preguntas, que ninguna tentativa soviética de transferir la soberanía de los tres «pasillos» aéreos que emplean los aliados para volar sobre la zona soviética desde Berlín occidental al territorio federal y viceversa, constituiría un peligro para Berlín occidental. Añadió que creía que compartirían este punto de vista británicos, franceses y norteamericanos.—Efe.

de 1948-49 y volverá a demost... lo mismo. Luego hizo un llamamiento a los berlineses occidentales para que muestren su valor derrotando plenamente a los comunistas en las elecciones en Berlín-Oeste el 7 de Diciembre.—Efe.

Firme postura del OTAN

París, 20.—La Comisión militar de la conferencia anual de parlamentarios del Otan ha desafiado las amenazas rusas de entregar el Berlín oriental al Gobierno alemán comunista. La Comisión ha presentado un

(Continúa en la página 4)

¿BULGANIN GRAVEMENTE ENFERMO?

Estocolmo, 21.—El ex primer ministro soviético, Nicolai Bulganin, se halla gravemente enfermo y se encuentra sometido a tratamiento médico, según informan fuentes fié-

nas. Se recuerda que en Junio último el actual jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, declaró que Bulganin había sido sometido a una intervención quirúrgica en un sanatorio de Moscú. Posteriormente se anunció que Bulganin se había hecho cargo del puesto de residente del Consejo Económico de la pequeña y remota área de Stavropol.

La semana pasada Kruschef había denunciado a Bulganin como a uno de los miembros del «grupo antigaucho» compuesto por Malenkov, Molotov y Kaganovich.—Efe.

SIGUEN ENCARCELADOS 2.800 NIÑOS HUNGAROS

Nueva York, 21.—El presidente de la Comisión suiza de ayuda a las víctimas del comunismo, doctor Peter Sager, ha llegado a esta ciudad para apremiar a las Naciones Unidas a que pongan en libertad a unos 2.800 niños húngaros que se hallan encarcelados desde el alzamiento, en Noviembre de 1956.

SE HA CASADO CESAR GIRON

Marsella, 20.—El matador de toros venezolano César Girón y la señora francesa Deniele Ricard han contraído matrimonio en esta ciudad.

La señorita Ricard es hija de Paul Ricard, millonario de Marsella. En la ceremonia religiosa, celebrada en la iglesia de Santa Marta, ofició el abate Gally. En la ceremonia civil actuaron de testigos, por parte de la novia, el doctor Frederick Thiers y el almirante Louis Ponchardier, y por el novio, su hermano Curro, también matador de toros, y el ex matador Agustín Parra «Parrita».

Ante la iglesia se congregó gran número de personas y por esta causa muchos invitados no pudieron entrar en el templo.

La señorita Daniele Ricard vestió un conjunto nupcial de estilo español, en el que destacaban el adorno de un lazo de «guipur» blanca y una diadema de perlas, así como el velo de tulle. La cola era llevada por doce muchachitas, también vestidas a la moda española. César Girón iba de «traje corto» negro.

Entre los regalos recibidos por los novios destacan un «Mercedes», un «Buick», una fuente de mármol, un tintero de dulce y un servicio completo de porcelana de Sevres.—Efe.

EL PAPA

recibió en audiencia al arzobispo de Burgos, DR. PEREZ PLATERO

Ciudad del Vaticano, 20.—El Padre Santo ha recibido en audiencia privada, entre otras personalidades eclesiásticas, al doctor Pérez Platero, arzobispo de Burgos.—Efe.

BENDICION DEL PAPA AL PUEBLO DE MADRID Y A SU AYUNTAMIENTO

Madrid, 21.—El conde de Mayalde, alcalde de Madrid, ha recibido un telegrama de monseñor Tardini, prosecretario de Estado de la ciudad del Vaticano, en el que dice:

«Agusto Pontífice encárgame manifestar V. E. testimonio paternal gratitud esa Corporación y ciudad por devota, felicitación, mientras bendiciones de corazón.—Tardini, prosecretario.»

En las relaciones con España hemos llegado a la fase del abrazo

Dice el embajador de EE. UU. Mr. Lodge, en un discurso en Nueva York

Nueva York, 21.—El embajador de los Estados Unidos en España, John Davis Lodge, ha pronunciado un interesante discurso ante el Instituto Español y Club Universitario de Nueva York.

Comenzó diciendo que en los últimos años España se había convertido, en los Estados Unidos, en un tema de extraordinario interés. «Nuestras relaciones—añadió—con esta gran nación, a la que América debe tanto de su patrimonio, han progresado de manera tan sostenida, que hoy no vacilaría yo en calificarlas de ejemplares. Como las relaciones entre las personas, las relaciones entre las naciones han de pasar por diversas fases, desde el primer apretón de manos ceremonioso hasta el familiar y cordial abrazo. Creo que hemos llegado con España a la fase del «abrazo».

Después se refirió al constante progreso industrial y económico realizado por España en los últimos años, y dijo que en gran parte se ha logrado como resultado de los propios esfuerzos de España. Y añadió: «Los Estados Unidos se sienten satisfechos de haber contribuido a una evolución favorable, y el pueblo español puede sentirse justamente orgulloso de lo que ha conseguido en un período relativamente corto.—Efe.

ANTENA DE MADRID DEBIERAN PUBLICARSE SEMANALMENTE LAS NUEVAS PALABRAS APROBADAS POR LA R. ACADEMIA

Dos obreros han sido despedidos por reducir voluntariamente el rendimiento

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

El académico y catedrático de Terminología don Julio Palacios ha hecho unas interesantes manifestaciones, en un diario de la mañana, sobre centenares de neologismos y algunas nuevas acepciones, cuyo conocimiento tarda en llegar al público porque transcurren de cinco a siete años entre la publicación de las sucesivas ediciones del Diccionario de la Real Academia. Por este motivo, estima conveniente que se facilitara a los periódicos una relación de las palabras aprobadas en la reunión de todos los jueves, y más especialmente las que pasan a informe de la comisión que ha de decidir, en última instancia, los casos más complicados o dudosos.

Respecto a los términos técnicos, ha dicho que resulta más difícil su adaptación al español cuando proceden de Norteamérica que cuando procedían de Inglaterra y Alemania, pues éstos solían ser de origen griego o latino. «Cracking», de la palabra inglesa «crack» (crujir, quebrar), se ha traducido como «craqueo» y «craquear», por sugerencia de don Julio Casares. «Fisión», que ya ha sido admitido para definir la ruptura del núcleo de un átomo, podía haberse traducido más propiamente por «escisión».

Entre las numerosas definiciones de palabras de uso corriente que han sido modificadas figuran las correspondientes a acero, aceite, aeronave, avión, átomo, esponja, medir y planeador. La definición de aceite como «líquido graso, de color verde amarillento, que se saca de la aceituna», ha sido sustituida por la de «líquido graso, de procedencia vegetal o animal». Impropiamente se designan como aceites productos de otra procedencia y composición, como aceites minerales, de cresol, de antraceno, etcétera.

Resulta bastante difícil el despido por falta de rendimiento, pero se ha resuelto en este sentido un caso en que tal sanción había sido impuesta por la Magistratura del Trabajo y ahora ha sido confirmada por el Supremo.

Dos obreros, por resentimiento con la empresa, disminuyeron notablemente su rendimiento en una fábrica

977 accidentes de circulación durante el mes de Octubre, en España

En ellos, perdieron la vida 79 personas y 1.158 resultaron heridos

Madrid, 21.—La Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera ha hecho público un informe en el que se resumen los datos relativos a los accidentes de circulación en carreteras ocurridos durante el pasado mes de octubre en España y que han sido comunicados por las Jefaturas de Obras Públicas.

El número total de aquéllos se eleva a 977, de los que fueron mortales 73; produjeron heridos 630 y no hubo víctimas en 274. Los muertos son 79, y los heridos, 1.158. Las causas de los accidentes han sido: por infracciones del Código de la Circulación, 539; por averías en los vehículos, 94, y por otros motivos varios, 70.

El número de permisos de conducir retirados por sanciones impuestas en virtud de sentencias comunicadas en el mes de octubre se eleva a 326, de los que 285 son por espacio de un año; 32, de dos años; dos de tres; uno de cuatro; uno, de cinco, y cinco, de retirada del permiso definitivamente.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO